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Maticre Physique et Chimie prof : efjaafari
EXERCICE N° 1 7
1- complétez les phrases par des mots suivant :
e On symbolise la masse volumique par.......... 3
e [’unité internationale de la masse volumique est................coviiiiiiinnnn..n.
e [a pression atmoSpherique S€ MESUIE PAT.......vuvreernreeeierenreeeaneeannnenn et
la pression d’un gaz emprisonné dans un récipient se mesure par..............
e On mesure la masse avec une........................ L’unité internationale de la
MASSE €St.evvrerirriiiiiiereiiiieeeeen,
2— Convertir : 12,34hpa ST T R I T T TR T T T TR PN pa 1 Kg T et e e e e e g 2
Imbar = .o bar 2,5bar = pa
Réponds par vrai ou faux:
& La masse volumique est le rapport de la masse sur le volume...........cccccoevviriieirienencienene
& Lavaleur de la pression atmosphérique au niveau de la mer est 1000 hpa .......ccccsreeunne 2
& La pression atmosphérique dépond de la température et de I'altitude .........cceeenrerreennne.
& Un corps flotte sur I'eau si sa masse volumique est supérieure a celle de l'eau....................
VI DOTOLT 9
EXERCICE N° 2
1- Complétez le schéma suivant :
- > ~ @9 © 1,5
état ..o, état....cccvennee etat ..o
2 - On enferme un volume d’air dans une seringue en bouchant son orifice par un
appareil de mesure de la pression —— P
Ao’k A 1dsan Fol Ty 20840
E 11; E.S ,’l St — Hﬁ» 3 ==
a— Quelle est la valeur de la pression dans la figure1? 1

..............................................................................




.c— Comment le volume d’air a -t-il varié dans la seringue ?

3 — Pour déterminer la masse d’un liquide, Yasser réalise les deux manipulations
suivantes :

liquide \: | I T 10%5- éog
a. Quelle est la masse du récipient vide : My =.........coiiiiiiiiiiiiiiiiiii e

b. Quelle est la masse du récipient et du liquide : mp=................cooiiiiiin...
c. Détermine lamasse duliquide : m=.............coiiiiiiii i

EXERCICE N° 8 Situation probleme

Imrane a trouvé au laboratoire de physique trois liquides A , B , € de méme volume
100mL , pour les identifier imrane a mesuré la masse de chaque liquide et il a trouvé
les résultats suivants :

masse du A :ms =100g - masse du B :mg =79g - massedu C :m¢ =80g
1 - Calculer la masse volumique de chaque liquide

2 -Identifier chaque liquide en se basant sur le tableau suivant :
Le liquide Huile Eau Alcool

La masse volumique 0.8g/ml 1g/ml 0.79g/ml

Le liquide A est :.................. Le liquide B est : ............ Le liquide C est : ..........

0.5
0,5
0,6

1.5






